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ядерному просторі. Канальці ендоплазматичної сітки часто розши-
рені, фрагментовані, дегранульовані. Мітохондрії набряклі, мітохон-
дріальний матрикс просвітлений, спостерігається порушення щіль-
ності розташування крист, їх деформація або руйнування.

Гемокапіляри кори великого мозку тварин з ЕДЛП мають розши-
рений просвіт, який заповнений форменими елементами крові. В 
просвітленій, вузькій смужці цитоплазми ендотеліоцитів мало ор-
ганел, а також зменшується кількість піноцитозних пухирців. Фор-
ма ядер ендотеліоцитів неправильна, відмічається розширення пе-
ринуклеарного простору та нерівномірне розподілення хроматину. 
Внутрішня поверхня ендотеліоцитів відносно рівна, плазмалема не 
має мікроворсинок. Базальна мембрана дещо стоншена, з нею кон-
тактують широкі просвітлені відростки астроцитів. У таких відро-
стках невелика кількість органел, поодинокі пошкодження мітохон-
дрій, окремі вакуолі, фібрилярні структури не виявлені. 

Таким чином, в кровоносних капілярах міокарда і кори головного 
мозку кролів з ЕДЛП спостерігаються ультраструктурні ознаки як де-
структивно-дистрофічні, так і компенсаторно-адаптаційні. Вказані зміни 
гемокапілярів призводять до явищ ішемії та гіпоксії, зменшуючи трофі-
ку кардіоміоцитів і нейроцитів, спричинюючи порушення їх структури.

УДК 611.814.32-018.7:616-076
ЕЛЕКТРОННО-МІКРОСКОПІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА 

ЕНДОКРИНОЦИТІВ АДЕНОГІПОФІЗА
Шепітько В.І., Волошина О.В.

ВДНЗ України « Українська медична стоматологічна академія»

Дослідження морфологічної будови ендокриноцитів аденогіпо-
фіза має велике практичне значення, так як знання морфологічних 
особливостей клітин дозволяє вірно трактувати дані гістологічного 
обстеження та являється важливим напрямком сучасної морфології.

Метою роботи було вивчення морфологічних особливостей ен-
докриноцитів в нормі у щурів. Дослідження проведено на 10 щурах 
лінії « Вістар».
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Серед ендокриноцитів аденогіпофіза розрізняють дві групи клі-
тин – хроматофільні та хроматофобні. Ендокриноцити утворюють 
у дистальній частці гіпофіза багатоклітинні скупчення – трабекули. 
При цьому хромофобні клітини займають центральне положення, 
а хромофільні – периферію трабекул. Прошарки між трабекулами 
заповнює пухка волокниста сполучна тканина. Ендокриноцити– це 
клітини округлої або овальної форми. Ядро розміщено ексцентрич-
но. В цитоплазмі дифузно розміщені гранули секрету, які розрізня-
ються за розміром та щільністю. Добре розвинута гранулярна ендо-
плазматична сітка.

Хроматофільні клітини містять у цитоплазмі гранули, які інтен-
сивно зв′язують гістологічні барвники. У цитоплазмі хроматофоб-
них клітин відсутні гранули, вони слабко фарбуються барвниками. 
Хроматофільні ендокриноцити, в свою чергу, поділяють на базо-
фільні та ацидофільні. Базофільні клітини містять гранули секрету, 
які фарбуються основними барвниками та секретують гонадотропні, 
тиротропні та кортикотропні гормони. Ацидофільні ендокриноцити 
містять у цитоплазмі великі щільні гранули, які фарбуються кисли-
ми барвниками. Вони продукують лактотропний та соматотропний 
гормони аденогіпофіза. 

Хроматофобні клітини передньої частки гіпофіза являють собою 
малодиференційовані камбіальні клітини, які є джерелом регенера-
ції ендокриноцитів. А також клітини, які вже викинули свої гранули 
секрету за межі цитоплазми. Співвідношення хроматофільних ендо-
криноцитів до хроматофобних – 40% до 60%.

Перспективи подальших досліджень. В подальшому планується 
вивчати морфологічні зміни ендокриноцитів аденогіпофіза при вве-
денні кріоконсервованої плаценти.
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